

Zápis č. 16

z jednání Komise pro zdravotnictví a Nemocnici Na Františku

Rady MČ Praha 1

Datum jednání: 26.09.2024 (začátek 16:00 hod., konec 18:00 hod.)

Přítomni: Antonín Berdych, Jana Sobotková, Naďa Řehák Müllerová, Dubravka Jaganjacová, Petr Hejma, Valerie Clare Talacková, Štefan Vítko

Stálí hosté: Jana Příhodová

Omluveni: Jan Votoček, Jaroslav Štrof, David Erhart, Jana Ivančicová

Neomluveni: X

Hosté: Michal Müller, Peter Pažitný, [REDACTED], Martin Ježek (on-line), Marie Sigmundová, Petra Štorková

Zapsal: Michal Kadlec

PROGRAM:

1. Zahájení jednání, odsouhlasení programu, určení ověřovatele zápisu, změna ověřovatele zápisu č. 15 schválení zápisu č. 15
2. Informace od pana radního Müllera
3. Rozsah služeb NNF poskytovaných v Poliklinice Palackého
4. Žádosti o byty pro preferované profese – zdravotnictví
5. Návrh rozpočtu zdravotnictví 2025
6. Rozpočet NNF na rok 2025
7. Poskytování sociálních služeb v NNF
8. Žádost organizace Fuck Cancer
9. Žádost organizace Úsměv mámy, z. s.
10. Žádosti o prodloužení parkovacích oprávnění
11. Různé

1. Zahájení jednání, odsouhlasení programu, určení ověřovatele zápisu, změna ověřovatele zápisu č. 15 a schválení zápisu č. 15

Pan předseda zahájil jednání komise v 16 hodin, přivítal její členy a přítomné hosty. Přítomno je 7 členů komise; komise je usnášeníschopná.

Program jednání byl schválen ve výše uvedeném znění. Komise souhlasila se změnou ověřovatele zápisu č. 15. Za nepřítomného J. Votočka byla navržena N. Řehák Müllerová. K Zápisu č. 15. nebyly vzneseny žádné připomínky, je tedy považován za schválený. Ověřovatelkou zápisu č. 16 byla navržena N. Řehák Müllerová.

2. Informace od pana radního Müllera

Pan radní na úvod hovořil o úspěšné akci Den zdraví, která se konala 20. září 2024 v Nemocnici Na Františku. V návaznosti na to, celá komise vyjádřila své poděkování organizátorům akce.

Posléze informoval o výsledcích spolupráce s VŠE a přivítal její zástupce doc. Pažitného a studentku [REDAKCE]. Pan radní v tomto týdnu obdržel prvotní návrh zprávy od VŠE. V dohledné době bude s těmito závěry seznámeno vedení nemocnice; na příštím nebo přespříštím jednání také KOPZ. Spolupráce tímto nekončí, šetření problematiky probíhá; během podzimu by měla být navrhována konkrétní doporučení a opatření.

V 16:15 hod. odešli z jednání zástupci VŠE.

V. C. Talacková připomněla téma výstavby garáží na Dvořákově nábřeží. Odboru zdravotnictví se zatím nepodařilo dopátrat kompetentní osobu, která by měla projekt na starosti.

Následně byl předřazen bod č. 5 a 4.

5. Byty pro preferované profese - zdravotnictví

Komisi pro zdravotnictví byly k projednání předloženy 4 žádosti o byty určené pro stabilizaci preferovaných profesí. Všechny žádosti byly schváleny a doporučeny Bytovou komisí NNF. K projednání bodu byla přizvána hlavní sestra NNF P. Štorková.

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF podporuje návrh na přidělení bytů dle návrhu Bytové komise NNF.

Hlasování:

Pro: 7

Proti: 0

Zdržel se: 0

SCHVÁLENO

4. Návrh rozpočtu zdravotnictví 2025

Rozpočet zdravotnictví je poměrně stručný. Provozní příspěvek pro NNF na rok 2025 je koncipován tak, že je v plné výši hrazen MČ Praha 1. V průběhu roku bude tato částka ponížována o případnou spoluúcast hlavního města Prahy, jako tomu bylo v letošním roce. Do návrhu rozpočtu zdravotnictví byla letos zakomponována částka 1 mil. Kč - nákup služeb v oblasti zdravotnictví. V průběhu letošního roku se ukázalo, že v rámci Odboru zdravotnictví je třeba hradit některé výdaje, na které není v rámci zdravotnictví žádná rezerva (např. mimořádný příspěvek pro Nemocnici sv. Karla Boromejského v Praze na nákup polohovacích postelí pro domácí zdravotní péči, spolupodíl MČ na akci Den zdraví, příprava vydání knihy o historii nemocnice k 670. výročí založení atp.). Další položkou rozpočtu je provozní příspěvek pro Nemocnici sv. Karla Boromejského v Praze na projekt Komplexní péče o seniory. Kapitálová část rozpočtu počítá s 5 mil. Kč na investice do přístrojového vybavení.

Následně byla vedena diskuze o valorizaci částky na granty v oblasti zdravotnictví.

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF doporučuje schválit rozpočet kapitoly zdravotnictví v předložené podobě.

Hlasování:

Pro: 7

Proti: 0

Zdržel se: 0

SCHVÁLENO

3. Rozsah služeb NNF poskytovaných v poliklinice Palackého

K bodu jednání pronesl úvodní slovo pan radní Müller. MČ hledá cesty, jak posílit poskytování zdravotních služeb NNF na trhu zdravotnictví v Praze. V nedávné době se podařilo zprovoznit vlastní laboratoř v NNF a je třeba rozšířit její odběrová místa, čímž by se rozšířilo portfolio klientů. Ideálním místem by byla poliklinika Palackého, kde t. č. provozuje v našich prostorech odběrové místo soukromá společnost (cca 250 m²). Smlouva je uzavřena na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 6 měsíců. Smlouva neobsahuje konkurenční doložku. Záměrem je zřídit v poliklinice odběrové místo NNF, navýšit kapacitu služeb a výnosy. NNF by tuto výzvu kapacitně zvládla, záměr bude obnášet investici do vybavení prostor a uzavření rámcových dohod s lékaři z polikliniky. Komise by měla k záměru přijmout stanovisko, eventuálně vyhodnotit případná rizika.

Pan náměstek Ježek komisi seznámil s ekonomickou prognózou stávající laboratoře NNF. Vzhledem k tomu, že se akreditace laboratoře posunula až na říjen minulého roku, činily výnosy v témže roce 6,6 mil. Kč. Náklady byly 20,9 mil. Kč. Mnohem příznivější jsou již čísla za letošní rok, kdy výnosy od ledna do srpna činí 11 mil. Kč, do konce roku se předpokládá 16,5 mil. Kč. Odhadované náklady činí cca 21 mil. Kč a ztráta 4,5 mil. Kč. Při zřizování laboratoře bylo kapacitně počítáno se zřízením dalších odběrových míst. Pro NNF by to znamenalo vyrovnaný rozpočet v rámci laboratoře již v příštím roce. Dále pan náměstek zmínil, že zřízení dalšího odběrového místa by

nemělo jen příznivý dopad na laboratoř, ale znamenalo by i nové pacienty pro NNF především v rámci odborných ambulancí i lepší PR.

Je třeba uvést také možná negativa záměru: při zahájení provozu laboratoře VZP nemocnice nastavila stropy: na biochemii 10 mil. Kč, na hematologii 3,5 mil. Kč. Nemocnice předpokládá, že tyto stropy budou pro příští rok navýšeny. S rozšířením odběrového místa je potřeba počítat také s náklady. Odběrové křeslo stojí 20 – 50 tis. Kč, vyvolávací systém 350 – 500 tis. Kč, dále je třeba recepční pult a nábytek. Personální náklady na 1 sestru činí cca 550 tis. Kč/rok.

Z následující diskuze vyplynuly tyto závěry:

- členové komise záměr všeobecně a jednohlasně záměr podporují
- služby by měly být poskytovány ve stejné kvalitě a rychlosti, jakou poskytuje stávající provozovatel
- NNF tímto krokem získá tzv. předsunutý prodej v rámci polikliniky
- je třeba mít jistotu, že VZP zvýší stropy
- je třeba navázat ještě větší spolupráci s praktickými lékaři (motivace)
- komise vítá závazek udržení kvality a rozsahu nyní poskytovaných služeb, včetně otevírací doby

Pan předseda navrhl se na některém z příštích jednání znovu věnovat vztahu nemocnice a praktických lékařů na území hlavního města – nástroj (brožura, přehled činností nemocnice). Pan radní v této souvislosti vyzdvihl práci Mgr. Krausové na PR nemocnice.

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF doporučuje zřídit další odběrové místo a doporučuje ukončit nájemní vztah se soukromým nájemcem ve prospěch zřízení odběrového místa NNF v rámci prostor MČ Praha 1.

Hlasování:

Pro: 7

Proti: 0

Zdržel se: 0

SCHVÁLENO

6. Rozpočet NNF na rok 2025

Rozpočet NNF na příští rok je sestaven jako vyrovnaný s výnosy a náklady ve výši 878 720 000,- Kč v hlavní činnosti. V doplňkové činnosti je předpokládán kladný hospodářský výsledek ve výši 1.185.000,- Kč. Výnosy od zdravotních pojišťoven jsou plánovány ve výši cca 760 mil. Kč. Provozní příspěvek od zřizovatele je plánován ve výši 109 mil. Kč. Významným nákladem jsou osobní náklady, které činí 579 mil. Kč. Počítáno je s rozšířením lůžek plastické chirurgie, která jsou nyní součástí klasické chirurgie.

Na dotaz P. Hejmy vysvětlil pan náměstek, co je zahrnuto v položce ostatní náklady v plánované výši 11,4 mil. Kč. Jsou zde zahrnuty náklady na právní služby nemocnice, náklady na ostrahu, praní prádla atp.

Pan předseda chválil práci tiskové mluvčí Mgr. Krausové a dotázal se, zda-li jsou na příští rok navýšeny prostředky na vnější prezentaci nemocnice. Pan náměstek sdělil, že jsou navýšeny přibližně o 10 %.

Na příští rok je plánováno hospodárnější využívání operačních sálů a nárůst operativy. Pokud by se podařilo zprovoznit pohotovost pro dospělé, znamenalo by to další nárůst výnosů. Rozpočet rovněž počítá se zprovozněním druhé zubní ordinace. Nedávno byla v NNF zprovozněna ambulance klinické onkologie.

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF bere na vědomí rozpočet Nemocnice Na Františku na rok 2025 bez výhrad a doporučuje jej ke schválení.

Hlasování:

Pro: 6

Proti: 0

Zdržel se: 1

SCHVÁLENO

V 17:00 hod. se z jednání odpojil pan náměstek Ježek.

7. Poskytování sociálních služeb v NNF

Bod byl na jednání komise zařazen na základě přání paní radní Antalové a pana předsedy Ardena. Členům komise bylo k tomuto bodu rozesláno znění § 88 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, vzor smlouvy o poskytnutí služby sociální péče ve zdravotnickém zařízení a Metodický pokyn pro zdravotnická zařízení k aplikaci zák. č. 108/2006., o sociálních službách, s neaktualizovanými informacemi. Členové komise očekávali účast radní Antalové na dnešním jednání, na něž byla standardní cestou pozvána.

Tématem diskuse bylo případné poskytování pobytových sociálních služeb v NNF. Tyto služby poskytované v nemocnicích jsou určeny pro pacienty, kteří již nepotřebují zdravotní péči, ale nejsou se již o sebe schopni postarat. Možnost poskytovat sociální služby v NNF teoreticky existuje, nicméně její hlavní specializací a smyslem založení je léčit nemocné. Ekonomické situace NNF se momentálně výrazně zlepšuje, nicméně ještě není taková, aby si mohla dovolit poskytovat služby nad rámec své hlavní činnosti. Sociální služby jsou obecně hůře honorovány a mají jinou roli než zdravotní služby. Poptávka po pobytových sociálních službách je velká a bylo by zapotřebí, aby se městská část tomuto tématu věnovala. Tyto služby by ale neměly být poskytovány v NNF, která má svoje úkoly, výzvy, svoji strategii a schválenou koncepci, která ničím takovém nehovoří.

J. Příhodová, která má zkušenosti s poskytováním sociálních služeb, s tímto návrhem nesouhlasí. Pobytové sociální služby do NNF nepatří, omezila by se tím lůžka na LND či na jiných odděleních. Situace, kdy pacient LDN zůstane po uzdravení nadále v nemocnici na sociálním lůžku, je pro něj po psychické stránce nesmírně obtížná. Zavedení sociálních služeb by vyžadovalo také rekolaudaci.

N. Řehák Müllerová uvedla, že nemocnice má svou zřizovací listinu, kde jsou explicitně uvedeny její činnosti. Tato doplňková služba by vyžadovala její změnu a změny smluv se všemi zdravotními pojišťovnami. Ani technicky to není dost dobře možné, nemocnice má omezené prostory.

V. C. Talacková si tuto myšlenku dokáže připustit, ale není schopná ze zaslaných podkladů věc posoudit. Navrhla zamítnout předložený materiál; postrádá přesnější specifikaci návrhu. Doporučila projednávání bodu přerušit a pozvat paní radní Antalovou na příští jednání.

Š. Vítko doporučil návrh hned zamítnout, protože tyto služby nelze mísit mezi ortopedii, chirurgii, plastickou chirurgii a další medicínské obory. Každé zařízení má svoje zaměření. NNF je nemocnice, do které směřovaly investice a investiční dotace do přístrojového vybavení, a je nesmysl její činnost nyní směřovat jinam.

P. Hejma podporuje myšlenku vzniku takového zařízení na Praze 1, ovšem ne v Nemocnici Na Františku. Chybí zde domov pro seniory.

Všichni členové komise se jednoznačně shodují v potřebě vzniku pobytového zařízení sociálních služeb na Praze 1.

Pan radní Müller následně hovořil o tom, že nemocnice má povinnost poskytovat svým pacientům základní sociální služby, které zabezpečují zdravotně-sociální pracovníci v nemocnici. Paní náměstkyně Štorková uvedla, že od 1. října nastupuje nová zdravotně-sociální pracovníce [REDAKCE] a posléze nastoupí ještě jedna pracovníce. Na Praze 1 i v celé Praze schází bezbariérové zařízení, kam by uzdravení pacienti, kteří se o sebe nemohou starat, mohli odcházet. Tito lidé často nemohou zůstat doma sami ani se zajištěnou ošetrovatelskou a pečovatelskou službou.

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF konstatuje obecnou potřebnost pobytových sociálních služeb pro občany Prahy 1.

Komise dále konstatuje, že myšlenka realizace sociálních služeb v rámci nemocnice je v navrhované podobě nerealizovatelná a vyloučená.

Komise doporučuje Radě MČ Praha 1 zabývat se myšlenkou vybudování dostatečné kapacity navrhovaného zařízení.

Komise pověřuje pana předsedu Berdycha, aby o těchto závěrech informoval Komisi sociální.

Hlasování:

Pro: 6

Proti: 0

Zdržel se: 0

SCHVÁLENO

J. Sobotková nebyla při hlasování přítomna.

8. Žádost organizace Fuck Cancer

Komisi pro zdravotnictví a NNF byla prostřednictvím Komise sociální předložena k projednání žádost organizace Fuck Cancer, sídlící na Pohořelci, která hájí zájmy

pacientů s rakovinou a propojuje organizace, které se jim věnují a šíří osvětu o problematice onkologického onemocnění, primárně u mladých pacientů. Organizace se na Prahu 1 obrátila s žádostí o vypůjčení bytu na Praze 1, který byl určen pro krátkodobé ubytování onkologických pacientů a jejich rodinných příslušníků při absolvování ambulantních terapií (chemoterapie, ozařování) v hlavním městě.

Pan radní Müller měl schůzku s paní [REDAKCE], která mu projekt představila.

Z diskuze vyplynuly tyto závěry:

- projekt je chvályhodný, prospěšný, není určen pro občany Prahy 1,
- na území Prahy 1 nejsou téměř žádná pracoviště, kde by léčba probíhala,
- ze žádosti není zřejmé, jakým právním nástrojem by organizace pacientům byt pronajímala,
- výpůjčkou jednoho bytu formou výpůjčky by se mohl spustit precedent,
- velké fakultní nemocnice mají své ubytovny pro pacienty, tato organizace by zde fungovala jako třetí strana, což může být pro pacienty diskomfortní,
- kritéria pro výběr takového bytu jsou tak specifická, že by se velmi obtížně vhodný byt hledal (bezbariérovost, výtah pro lůžko, hluk, prach),
- V. C. Talacková je pro poskytnutí bytu formou výpůjčky, neboť Praha 1 má historicky jakousi hostitelskou roli. Praha 1 poskytuje neziskovým organizacím i další nebytové prostory.

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF bere na vědomí žádost organizace Fuck Cancer, avšak konstatuje, že Praha 1 není institucí, která by mohla poskytnout pomoc v této podobě.

Hlasování:

Pro: 6

Proti: 1

Zdržel se: 0

SCHVÁLENO

9. Žádost od organizace Úsměv mámy, z. s.

KOPZ a NNF byla předložena k projednání žádost o spoluúčast od organizace Úsměv mámy, z. s., která byla původně adresována Komisi pro kulturu a sport. Jedná se o žádost o finanční příspěvek ve výši 41.700,- Kč na uspořádání konference Duše mámy II, která se bude konat v budově Senátu Parlamentu ČR na Valdštejnském nám. 17/4, Praha 1. Organizace sídlí v Brandýse nad Labem a podporuje mateřství a ženy, kterým do života vstoupily psychické potíže v těhotenství, po porodu i později. Komise pro kulturu a sport konstatovala, že se jedná o velmi bohubilou činnost, avšak neshledala v této věci žádný kulturní význam. Projednání žádosti uzavřela s tím, že oblast konference nespadá do kompetence Komise pro kulturu a sport a následně žádost postoupila Komisi sociální. Paní radní Antalová žádost předala k projednání naší komisi.

Pan radní Müller uvedl, že všechny obdobné žádosti jsou projednávány v Komisi pro kulturu a sport. Obecně platí nepsané pravidlo, že se tato podpora neposkytuje na

pořádání opakujících se akcí, neboť o jejich podporu by mělo být žádáno v rámci dotačních řízení.

Z následné diskuze vyplynulo, že akce neobsahuje žádné benefity pro občany Prahy 1. V žádosti jsou uvedeny velice nekonkrétní přínosy např. zvýšení povědomí o tématu a potížích, o kterých se stále mnoho lidí bojí mluvit; diskuze o systémových změnách.

Š. Vítko upozornil na riziko, že spoluúčast MČ na ideových konferencích může vyvolat dojem, že MČ s těmito myšlenkami souhlasí. Náplň této konference není z žádosti zcela zřejmá.

V. C. Talacková uvedla, že v jiných komisích platí úzus, že se nehledí jen na to, jestli je akce určena pro občany Prahy 1. My vlastně nevíme, kolik žen z Prahy 1 trpí postnatální depresí. Může to být prospěšná služba pro ženy z Prahy 1.

Radní Müller podotkl, že spoluúčast MČ na některých konferencích zdravotního charakteru, může být naopak ku prospěchu MČ. Dále hovořil o tom, že kultura je jedinou oblastí, která má t. č. rozpočet na podporu akcí s kulturním přesahem a přínosem pro Prahu 1. Zdravotnictví ani sociální oblast takový rozpočet nemají. Komise sociální bude projednávat zavedení spoluúčasti pro jednorázové akce se sociálním přesahem a dal k diskuzi možnost zavedení této formy podpory v oblasti zdravotnictví.

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF nedoporučuje schválit žádost o spoluúčast organizace Úsměv mámy, z. s., na konferenci Úsměv mámy II. Komise v žádosti neshledala přímou souvislost mezi pořádanou konferencí a MČ Praha 1 a jejími občany, ani přímé benefity pro občany Prahy 1.

Hlasování:

Pro: 6

Proti: 1

Zdržel se: 0

SCHVÁLENO

10. Žádosti o prodloužení parkovacích oprávnění

Komisi byly k projednání předloženy dvě žádosti o prodloužení parkovacího oprávnění pro praktické lékaře vykonávající návštěvní službu u pacientů z Prahy 1. Jde

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF doporučuje prodloužit žádosti o parkovací oprávnění

Hlasování:

Pro: 6

Proti: 0

Zdržel se: 1

SCHVÁLENO

11. Různé

V rámci bodu různé nebylo předloženo nic k projednání.

Jednání bylo ukončeno v 18:00 hod.

Zápis sepsán dne: 08.10.2024

Předáno k ověření dne: 17.10.2024

Zapsal: Michal Kadlec

Ověřeno dne: 17.10.2024

ověřovatel zápisu:

předseda komise:

.....
Mgr. Naďa Řehák Müllerová

.....
Bc. Antonín Berdych